

# Семейский вокруг

## К жителям второго микрорайона!

Работа котельной в настоящее время имеется настоятельная просьба к населению, и особенно тех жилых домов, где этапный запуск домов, пострадавших в результате аварии. Напоминаем жителям строя стояков с холодной водой. Использовать самовольно, без согласования с ре- зите для питьевых целей и приготовления бригадами, не производите пищи только кипяченую воду! Время никаких работ на отопительных приборах, кипячения должно быть не менее 5 минут!

\* \* \*  
Внимание! В связи с нехваткой теплоносителя для оборотного теплоснабжения горячая вода временно отключается.

\* \* \*  
В связи с массовым подключением электронагревательных приборов и производством сварочных работ энергия в микрорайоне периодически отключается. Данная мера предпринимается для предотвращения возможных аварий на кабельных сетях. Просим жителей по возможности воздержаться от отключения каждой комнаты квартиры электроприборами. Ситуация с энергоснабжением микрорайона очень напряженная.

\* \* \*  
Предупреждаем! Пользоваться печами-буржуйками нужно с максимальными мерами предосторожности. Дымовые трубы надо выводить только в форточки! Использовать для этой цели вентиляционные каналы категорически запрещается! Это может привести и приводит к возгоранию и задымлению соседних квартир. Помните! В случае нарушений правил пользования пожарная инспекция имеет право вскрывать квартиры и изымать печи у жильцов.

\* \* \*  
Центр санэпиднадзора предупреждает, что из-за сложившейся аварийной ситуации не исключена возможность загрязнения сырой водопроводной воды. Ее ваются в центральном отделении Сбербанка. Радует, что из-за этого потребление может привести к инфекционным заболеваниям. В связи с этим

Городской штаб.

## ТЕПЛЕЕ, ЕЩЕ ТЕПЛЕЕ!

По-прежнему в центре забот города является ликвидация последствий аварии на котельной «Ленникхимпрома», восстановление перемороженных теплосетей в домах второго микрорайона.

И, надо признать, что результаты проведенных работ ощущимы. На утро 14 января котельная работала в режиме 85 на 70 градусов, нормализовалось давление на подаче и обратке. Из 46 жилых домов микрорайона в 26 пол-

ностью налажено теплоснабжение, еще в 10 частично, и в 6 домах, наиболее сильно пострадавших от аварии, работы непосредственно в квартирах только начинаются.

Помогают городу в восстановительных работах и кемеровские монтажные организации, которые при-

шли на подмогу порядка шестидесяти специалистов со своим сварочным оборудованием.

Работы можно было бы вести и быстрее, но не все жильцы навещают регулярно свои квартиры, из-за чего порой возникают простои с ремонтом. Поэтому у штаба огромная просьба, чтобы люди не задерживали сами себя, чаще бывали дома и обязательно поддерживали связь с бригадой.

И. КАТИН.

## ПАРТИЯ ЖИВА

Как известно, во многих городах республики созданы первичные организации и комитеты Российской коммунистической партии. Ведется такая работа и в области, причем уже давно и довольно-таки активно. Бывшие городские партийцы первое время после запрета ушли в подполье, мало чем выказывая свое лицо. И вот на днях предпринята попытка воссоздания некогда

многочисленной, известной своими традициями организацией.

Образовалась инициативная группа, которая занялась агитационной работой. Решили провести организационный сбор всех тех, кто не расстался со своими коммунистическими убеждениями. В эту субботу с 11 утра они ждут сторонников и сочувствующих в актовом зале ассоциации «Ленинск-

И. ИВАНОВ.

уголь». Видимо, именно там будет собираться на первых порах штаб организации. Строго говоря, организация, как таковой, еще нет. Да и будет ли она вообще — вопрос спорный. Все зависит от инициативности местных активистов, результаты разговора. Поживем — увидим, что же из всего этого получится. По крайней мере, на региональном уровне компартия возрождается.

А. ПОМОРЦЕВА.

Инициатор по созданию филиала АРАИ.

## Приглашаем за покупками!

С 14 января швейная фабрика «Одежда» проводит расширенную продажу швейных изделий без торговой на мягнюю мебель, блузок, женские костюмы. В продаже будут: мужские, женские пальто женские зимние без меха, брюки мужские и дет. Лапшиновка, фабрика «Одежда».

№ 9 (15672)  
Пятница,  
15  
января  
1993 года  
\*

Газета основана  
1 октября 1980 г.

## Если ребенок— инвалид

16 января, в субботу, в 12 часов в малом зале Дворца культуры шахты имени Ярославского состоится собрание по созданию в нашем городе филиала областной ассоциации родителей детей-инвалидов.

Сама ассоциация работает около года, но сделано ею уже немало. Чем же она занимается? Ассоциация оказывает помощь в направлении детей на лечение за рубежом, в ведущих центрах СНГ, стационарах, диагностических и реабилитационных центрах области. Члены ассоциации могут рассчитывать на поддержку в приобретении медикаментов, медтехники, средств передвижения и протезирования. Ассоциация содействует трудовому устройству родителей, производственному обучению детей-инвалидов. Оказывает членам АРАИ помощь в получении садовых участков, способствует развитию личного подсобного хозяйства.

И даже все это — не полный перечень видов материальной и моральной помощи, которые смогут получить члены ассоциации. Получить, если сами будут принимать активное участие в ее работе, потому что членами правления станут сами же родители, имеющие детей-инвалидов. Но если у государства сегодня не хватает ни сил, ни времени, чтобы позаботиться об инвалидах, надо надеяться, что это будет под силу их родителям.

С уставом ассоциации, правами и обязанностями ее участников вы сможете подробно познакомиться на собрании.

Мы пригласили для участия в нем около 300 человек, но прийти к нам смогут все желающие, у которых есть дети-инвалиды и которые не состоят на официальном учете в медицинских учреждениях.

А. ПОМОРЦЕВА.

Инициатор по созданию филиала АРАИ.

## ЧЕМ МЫ ХУЖЕ ДРУГИХ?

Думаю, у многих горожан еще на памяти деятельность студии «Кольчугино», которая показывала в перерывах между телепередачами не только видеофильмы, но и отдельные программы собственного производства. Однако в последнее время это начинание как-то затухло. Прояснить обстановку мы попросили директора студии И. МАКУШЕНКО:

— Дело в том, что, согласно принятому Закону о средствах массовой информации, ужесточились требования к таким студиям, как наша. Мы уже официально зарегистрировались в Омске. Теперь нужно ехать в Москву за лицензией, разрешающей выход в эфир. А затем, уже на областном уровне, предстоит детально определиться с технической стороной. Полагаю, что к весне мы все эти формальности устрясем.

Проблема у нас в соответствии с действующей аппаратуре. Для того, чтобы городу иметь свой собственный телеканал, нужна передающая станция мощностью не менее чем в десять ватт. Кроме того, для подготовки собственных информационных программ необходима камера и магнитофоны. Если делать на любительском уровне, то можно уложиться в два-три миллиона рублей, а если на полупрофессиональном, то затраты на аппаратуру возрастут в несколько раз.

Естественно, встает вопрос: где взять такие деньги? Здесь мы очень рассчитываем на помощь меценатов. Кстати, у нас сейчас есть возможность установить радиопередатчик и вещать на частотах в диапазоне УКВ хоть сутки. Можно было бы в больших объемах, повсеместно, включая автомобильные приемники, очень оперативно передавать любую информацию, в том числе коммерческого характера. Но вопрос опять упирается в финансирование. Надеемся, что наши предложения заинтересуют деловых людей, всех горожан. Рассчитываем на их поддержку.

И еще об одном хотелось бы сказать. Нам уже сейчас нужны инициативные, творческие люди, работающие в студии.

есть желающие, звоните нам на телеканал.

Запись

И. ЧИКУРОВ

## Внимание: премьера!

Только 15—17 января в кинотеатре «Победа» красочный музыкальный фильм с участием популярной группы «НА-НА».

## «Солнце,

## воздух и «НА-НА»

Популярные артисты ждут своих поклонников.

Начало в 18 часов.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

# ПОЛЫСАЕВО: ЛЮДИ И ВРЕМЯ

## И этот год начинается с забот

Напряженно закончился для полысаевцев 1992 год. Наибольших забот требовало коммунальное хозяйство. С хлопот начался и новый. 3 января в Полясаве не стало хватать холодной воды на котельной. Организовали ее экстренный подвоз. Дома сейчас в полном порядке, не считая отдельных жалоб: на котельной № 30 не работает насос, недостаточно отапливаются дома № 4, 6, 8 по улице Иркутской, школа № 44. Дело в том, что на весь город работает только одно сварочное звено, остальные устраняют аварию на котельной химкомбината.

Если быть откровенным, то следует признать, что сильные морозы чуть застали и нас врасплох. С опозданием доставляет уголь к котельным. Дело в том, что шахта имени 7 Ноября не отгружает уголь в связи с переходом в другую лаву, а из «глубинки» не возят топливо из-за перебоев с транспортом. А тут еще одна незадача — уголь в бункерах начал смерзаться. Давай опять людей поднимать, чтобы отогревали бункеры. Люди часами трудились на морозе, чтобы топливо вовремя доставить. Но запасы угля таяли на глазах. И неизвестно, чем бы дело закончилось, если бы не помощь разреза «Моховский».

3 января это случилось: угля нет, тот, что подвозят, — сразу в топку. Как говорится, с колес идет работа. Я дежурил в исполнении в это время. Что делать? Единственная надежда на то, бое кто-то из руководителей возьмет на себя ответственность, без бюрократии.

Стоплаты сумеет организовать людей на погрузку и подвозку угля. Образовались мы к директору рода М. В. Токареву. Человек этого опытного руководителя большой, — ялся, что если и ряется кому-то «закрыть» дело, так только ему. Надеялись не напрасно. Михаил Васильевич понял сложность обстановки, тут же все организовал. Договорились, что 10 тысяч тонн угля разрез даёт полысаевским котельным, несмотря на то, что весь добываемый уголь расписан потребителям. 4 января погрузка угля шла полным ходом, положение нормализовалось, да и мороз немногого «отпустил».

Досадно, что из года в год аналогичная беда повторяется. Никак не можем мы «заслать» дыры, чтобы в течение зимнего отопительного сезона лишь контролировать работу котельных, а не вставать всем миром, когда грянет гром. Самое невероятное в том, что угольный город не может обеспечить себя хорошим углем. Парadox. да и только. И сейчас мы не знаем, чьим углем обеспечивать полысаевские котельные. Кстати, этот вопрос решается уже целую пятилетку на уровне администрации «Ленинскоголь».

Мы предварительно обговоривали этот вопрос с

М. В. Токаревым. Уголь с разреза «Моховский» устраивает котельные по всем параметрам, и, что очень важно, в нем низкий процент зольности, при горении он выделяет минимум вредных веществ.

Неполадками водоканала означенены и рождественские праздники. На водопроводе произошло два порыва, что требовало ремонта. Не успели залатать эти дыры — упала задвижка с шестой скважины, откуда вода идет на перекачивающую станцию. На днях там опять произошел большой порыв, жители почти на день остались без воды. Хорошо, что сразу откликнулся заместитель директора шахты «Полысаевская» В. Л. Трутенко на просьбу выделить экскаватор, низкий поклон экскаваторщику Николаю Мальцеву, за то, что он пожертвовал своим выходным днем. Если бы не высокое сознание этих людей, мы вряд ли бы чего-то добились.

Часто жители задают вопрос: почему бы все эти работы не производить летом? Действительно, часть работ, конечно, мы проводим летом. Но и несчастью, возникают непредвиденные моменты, к тому же состояние коммунального хозяйства далеко от идеального. И все же профилактика у нас проводится. Например, нелегко бы нам пришлось, не сделал УКХТС врезку на котельной. Речь об этой врезке шла давно, и только летом 1992 года ее произвели, что стабилизировало работу.

В перспективе мы планируем строительство бойлерной станции на котельной ППШ. Сейчас котельная ППШ рассчитана на подачу 30 Гк тепла. После реконструкции там установлены котлы, способные выдавать 60 Гк. Немало вопросов по стабилизации подачи электроэнергии, восстановлению кабелей и т. д.

Чтобы не повторилась беда второго микрорайона в полысаевском варианте, необходимо каждому заниматься своим делом, в чужое не лезть, как это случилось на днях. Лело в том, что по распоряжению ленинск-кузнецкой администрации была перекрыта вода в котельные Полясаева. В результате уровень воды резко упал, и котельные были на грани остановки. Пришлось в 12 часов ночи поднимать на ноги все руководство, чтобы получить «добро» на открытие задвижки. Ситуация, конечно, на котельной химкомбината сложилась страшная, однако было бы еще хуже, если бы из-за необдуманного решения воду в полысаевские котельные так и дали. Случилось бы то же, что и в микрорайоне. Не собираясь кого-то обвинять, но необходимо, чтобы компетентные люди (в данном случае — работники водоканала) не следили слепо указаниям свыше, если выполнение такого указания грозит бедой.

С. КАЗАКОВСКИЙ.

Заместитель главы администрации Полясаева.

ОДНИМИ из первых откликнулись горняки шахты «Октябрьская» на призыв о помощи жителям второго микрорайона. На вопросы корреспондента отвечает заместитель директора В. Ф. КОТЛОВСКИЙ:

— Федор Васильевич, в чем заключалась первая помощь?

— Уже 3 января мы откомандировали четырех рабочих на котельную завода «Ленинскхимпром». 4 января городской штаб по ликвидации аварии выдал новую команду: одну смену направить на химзавод, чтобы переклеять свивок на ленте. Для семи часов наша бригада с этим заданием справилась. В этот же день мы отправили людей на дом № 11/2 по пр. Текстильщиков.

— Что предстояло сделать?

— Привести в порядок систему отопления, которая переремзла. Сначала мы пытались отогревать ее лампами, но через сутки напряженной работы нам этого сделать не удалось. Предложили начальнику ПО ЖКХ А. И. Терентьеву другой вариант: вырезать вышедшие из строя трубы и заменить их новыми. Нам дали «добро». И на следующий день мы уже работали в две смены по девять человек в каждой.

— Федор Васильевич, людей пришлось поднимать на ликвидацию аварии в праздничные дни, работали они по 12 часов в сутки. Это поистине восхищает.

— Да, и ни один человек не спасовал, не отказался. Все понимают, что дело не терпит отлагательства, ведь люди оказались в беде. С семи часов утра до девятнадцати одна смена, затем, с девятнадцати до семи утра, другая. Без всяких выходных, в одном составе.

— Кто же они, назовите, пожалуйста.

— Возглавляет работы на доме № 11/2 по пр. Текстильщиков А. А. Мецкер.

кер из котельной № 32. Между прочим, именно бригада, которой он руководит, не раз поощрялась, как самая лучшая в ассоциации «Ленинск-уголь» по подготовке к зиме. Эта бригада обслуживает все социальные объекты г. Полясаева — че-

го штаба по ликвидации аварии в газете «Ленинский шахтер» за 7 января были переданы сведения иного характера.

— В самом деле, там исказили факты, что в ночь с 4 на 5 января, дескать, на доме работали от нашей шахты всего четыре человека. Думаю, что следует извиниться перед нашими горняками за неверную информацию, потому что люди трудятся день и ночь без перерыва. И ни один не покинул «поле боя». Повторяю, трудятся в две смены, хотя до сих пор некоторые предприятия еще не отрегулировали этот вопрос, о чем постоянно говорится на заседаниях штаба.

— Федор Васильевич, в какой стадии находятся сейчас работы по замене разводки в доме № 11/2 по пр. Текстильщиков?

— Наш дом уже готов. Котельная химкомбината пока работает с перебоями. Конечно, если бы уже сейчас стабилизировалась работа котельной и нормализовалась подача электроэнергии в доме, мы бы закончили свое дело. Нередко из-за отсутствия электроэнергии простоявают без работы сварщики. Разводка в подвале дома полностью заменена, как отопительная, так и трубы, подающие горячую воду. Видимо, и трубы, подающие холодную воду, тоже необходимо заменить, потому что при появлении тепла в подвале они начали «стрелять». В доме меняются стояки, батареи. Мы постоянно контролируем работы на доме, разговариваем с жителями. И ни один из них неожиданно не попался на наших рабочих. Низкий им поклон за высокое самосознание, за чувство причастности к людской беде, которая для них не стала чужой.

Записала  
Н. БАРАНОВА

## В ДВЕ СМЕНЫ

Четыре детских садика, стадион, школы, поселок.

— Бригада Андрея Андреевича работает в том же составе, без привлечения помощников со стороны?

— Нет, к ним присоединились два сварщика. В смене, состоящей из девяти человек, два звена, которые работают днем и ночью. Первой сменой командует А. А. Мецкер, второй — Ю. В. Логунов, который является помощником Мецкера в котельной. Там работают наши сварщики Огородников (участок ГКР), Попов (участок № 9), Ловков (слесарь котельной № 32), Саврасов (участок № 6), Бормотов (монтажный участок) и другие. В летний период эти же люди занимаются подготовкой к зиме теплотрасс, котельных и других объектов. О них можно сказать самые добрые слова, потому что никто не спасовал. Не предполагалось местечко под новогодней елочкой в трудные для жителей второго микрорайона дни.

— Однако из городско-

## Выступление газеты рассмотрено

### ● В ПОЛЫСАЕВСКОМ ДСК.

20 ноября 1992 года в газете «Ленинский шахтер» была опубликована заметка «Уговор дороже денег» о строительстве пристройки к музыкальной школе № 13.

На критические замечания сообщаю, что аванс, перечисленный заказчиком, 3,2 миллиона рублей (а не 15 миллионов, как указано в статье), отработан и потребуются дополнительные средства.

Основными причинами низких темпов строительства явились недоработки заказчика, начиная с подготовки площадки строительства и качества выданной в производство работ проектно-сметной документации. Так, разрешение на строительство было получено заказчиком только к концу июля 1992 года. При заключении договора на строительство, учитывая возможности заказчика, ДСК в виде оказания помощи принял на себя ряд функций заказчика: выполнен вынос теплотрассы, попадающей в зону застройки, снос гаражей, также попадающих в зону застройки. Разрешение на снос гаражей было получено заказчиком только в сентябре. Непозволительно долго решался вопрос по закрытию автодороги, что было необходимо для обеспечения безопасности строительства. Как видно, неподготовленность заказчика площадки под строительство пристройки не позволяла начать работы ранее сентября.

Считаем, что строительство пристройки действительно могло быть более эффективным, если бы заказчиком были своевременно решены вопросы, предшествующие началу строительства.

Г. ГЛОТКО.  
Начальник Полясаевского ДСК.

## КОГДА ЖЕ КОНЧИТСЯ ПРОИЗВОЛ?

Странные метаморфозы происходят на шахтах и предприятиях нашего города. Кровно заработанные деньги, то есть зарплата, всем труженикам выдаются с опозданием на 2–3 и более месяцев. Задержка выдачи зарплаты ничем не мотивируется и ведет к обострению морального, психологического и производственного микроклимата на каждом предприятии. Особенно от этого страдают шахты, являющиеся основой топливной промышленности. Люди просто отказываются спускаться в шахту, что, естественно, может негативно сказываться на работе всего народного хозяйства, особенно в зимнее время.

Повсеместно администрации не выполняются основной пункт всех коллективных договоров и трудовых соглашений, заключенных профсоюзами, о двухразовой ежемесячной выдаче зарплаты, в установленные документами сроки.

Центральное правительство и местная администрация неоднократно заявляли, что в июле—августе прошлого года наладят

ся, а вернее, стабилизируются выдача денег на зарплату и пенсии. Но, увы, положение из месяца в месяц не улучшается, а только усложняется, особенно усиливается обстановка из-за резких скачков цен. Только в декабре, по сравнению с октябрём 1992 года, на отдельные основные продукты питания и товары народного потребления цены возросли в 2–4 раза. В то же время уровень не выпаданной зарплаты по нормативу на приобретение товаров тоже упал в 2–4 раза. Шахтеры, да и другие труженики, понесли двойные потери.

Государственный грабеж населения среди белого дня приводит всех в озлобление. Вот и на шахте «Полясаевская» возникла ситуация, где постоянно выдают зарплату с задержкой на 2–3 и более месяцев, а выдача ежемесячных авансов в 3–5 тысяч рублей не снимает остроты проблемы. В течение вышеуказанного времени, учитывая уровень инфляции, заработная плата в момент ее выдачи фактически уменьшается на 30–40

процентов. Несмотря на очевидное уменьшение заработной платы, индексация последней администрацией шахты «Полясаевская» и государством абсолютно не производится. Кроме того, в тех случаях, когда зарплата выдавалась своевременно, ее размеры не учитывали уровень ежемесячной инфляции, которая, по данным областного управления, составляет около 30 процентов ежемесячно.

Есть от чего быть обеспокоенным, создавшейся ситуацией директору шахты, ведь коллектив явно готовится к всеобщему акту протеста. Можно сказать, что этого не нужно делать, что и горняки сами против. Но неужели у администрации области, городов недостаточно возможностей и не хватает аналитического ума, чтобы разрубить этот серьезный финансовый gordiev узел? Горняки отказываются работать бесплатно. Это право каждого человека. Несспособность властей обеспечить нормальный климат, а главное, бесконечные обещания и обманы, не делаются им чести.

В. ЩЕЧКИН.  
Член профкома, депутат облсовета.  
Н. ОСИПОВ.  
Председатель НПГ, депутат горсовета.

Твое свободное  
время

ГАЗЕТА уже писала о прошедшей в областном центре выставке работ самодеятельных и профессиональных художников нашего города.

Начать заметки об этой выставке хочется с акцента на том, что залы областного краеведческого музея впервые были отданы работам только ленинск-кузнецан. Такой вот персональный вернисаж. И понятна та озабоченность, с какой к нему готовились: город надо было представить в полноте художественных стилей, направлений, жанров, и во всей красе полотен, предметов прикладного искусства.

Пусть нескромно хваляться самим авторам, но, на собственный взгляд, выставка удалась. Об этом же говорила на ее открытии и Г. Н. Писаревская, художник, член правления Немировского отделения Союза художников России, отметившая наличие большого творческого потенциала мастеров кисти из Ленинска-Кузнецкого. Понравилась экспозиция представителям областного управления культуры, поэту С. Донбаю, выступавшему от Союза литераторов Кузбасса. Тепло отозвался о «собственных» картинах и заведующий городским отделом культуры А. А. Биль, наверняка не пожалевший о немальных финансовых затратах на проведение выставки, за что отделу благодарил все ее участники. Уже упомянув о жанрах, я остановлюсь на них подробнее. Хорошие отзывы получила экспозиция идеального художника

В. Куприенкова. В представленных им работах видно увлечение автографизической школой французской пресс-газеты — непосредственность приятия цвета, живость мазка. Все это несколько необычно для зрителя, но в том и привлекательность работ, потому они были отмечены и специалистами.

Зато в картинах другого автора-любителя совместное противоположное наполнение — реалистичные. Натюрморты рабочего КСК И. Анцупова звучали самыми яркими, самыми насыщенными красками. Работы Анцупова радуют любовью к этому жанру, подлинностью изображения, тщательностью проработки в изображении фруктов и плодов.

## Вопрос — ответ

Сколько граммов весят (раздельно) белок и желток яйца?

Белок составляет 61%, а желток 39%. При массе яйца (без скорлупы) 40 г белок составляет примерно 24.4 г, желток 15.6 г.

Какой водой надо промывать пшено, рисовую и перловую крупу?

Эти крупы промывают сначала теплой, а затем горячей водой.

Из какой крупы можно варить рассыпчатую кащу?

Из всех видов круп, кроме манной, овсяной и овсяных хлопьев «Геркулес».

Когда надо класть грибы и пассерованный репчатый лук в гречневую кашу?

Мелко нарубленные грибы и грибной отвар, соль добавляют в кипящую воду перед засыпкой в нее крупы. Потом варят кашу. Пассерованный репчатый лук кладут в кашу при ее подаче — перед тем, как заправлять кашу жиром.

# КРАСКИ СРЕДИ ЗИМЫ

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Вновь встретились со зрителями — преподаватели своим зрителем натюрморта и пейзажи хорошо известного, к сожалению, покойного художника И. Эйхеля, представленные из фондов Ленинск-Кузнецкого городского музея. Особенностью его пейзажей искусствоведами отмечены колорит и тяготение к реалистической школе живописи.

Скульптурными работами военно-патриотической тематики был представлен также хорошо известный у нас в городе по многочисленным своим выставкам скульптор-любитель А. П. Елкин. На этот раз посетители отметили его серию миниатюр-скульптур в бронзе и гипсе полководцев 1812 года и маршалов Великой Отечественной войны.

Художники — профессии

и «Коррида», и «Грозьба бананов и кукарача». Здесь королевская пальма во всем своем величии и океанский берег. Кусочек Кубы в сибирском интерьере.

Выставка работала целый месяц. Ее сумели посетить все желающие: представители творческой интеллигенции, просто любители изобразительного искусства, школьники. Самым же ленинск-кузнецанам остается уповать на то, что уже в скором будущем (хотя бы весной) закончатся ремонт и реконструкция городского выставочного зала. И тогда картины увидят горожане. Может быть, просто полюбуются работами земляков. Может быть, приобретут некоторые из них. Но в любом случае, порадуются за то, что есть таланты в Ленинске. И есть люди, способные оценить и поддержать эти таланты.

Л. ПРОКОПЕНКО.

Внештатный корреспондент.

На снимке: художники-любители (слева направо) И. Н. Анцупов, А. П. Елкин, В. Г. Горбунов.  
Фото автора.



## Американские ученые рассчитывают на успех в борьбе с раком легких

Американские онкологи из Андерсоновского центра по раковым заболеваниям вправе рассчитывать на сенсацию. Но пока они ограничиваются скромной информацией о своих успехах в борьбе с одним из самых ужасных заболеваний.

По сообщению испанской газеты «Паис», ведущий специалист этого центра доктор Джек Рот получил недавно официальное разрешение применить разработанный им новый метод лечения 14 пациентам, страдающим карциномой — смертельной формой рака легких.

Согласно официальным статистическим данным, только в Испании от рака легких в 1985 году умерло свыше 10 тысяч мужчин, подавляющее большинство из которых — курильщики. Среди женщин смертность оказалась

значительно ниже —

Метод Джека Рота основан на использовании принципов генной терапии, которая до сих пор не выходила за рамки экспериментов в относительной области наследственных заболеваний. Теперь же специалисты центра пытаются применить достижения этой молодой науки в более широкой медицинской практике, лечении других тяжелейших болезней, в частности раковых.

Специалисты в области генной терапии научились довольно успешно восстанавливать у человека части генного аппарата, утраченного в результате наследственных болезней. Они внедряют генные копии на места, которые предназначались для оригиналов самой природой.

Новшество, предложенное Джеком Ротом, заключается в том, чтобы соединить копии с теми оригинальными генами, которые мутировали, то есть изменились в результате вредных воздействий, например, табачного дыма. В результате такой тончайшей биохимической операции муттировавшие гены, как доказал Рот, прекращают стремительное и беспорядочное производство раковых клеток.

Их деятельность подавляется биологически полноценными генными копиями. Доставить же копии в генном аппарат раковых клеток должен совершенно безопасный для человека вирус. Специалисты Андерсоновского центра полагают — достаточно пяти инъекций этого вируса, чтобы прекратить рост опухоли.

Другие ученые высказываются более сдержанно. Например, Дэниел Идхе, заместитель директора Национального института по раковым заболеваниям, считает, что «теоретически такой метод является весьма многообещающим; но еще следует посмотреть, как этот механизм действует в организме человека».

Тем не менее Джек Рот не стал прикрываться традиционной фразой — «Медицина здесь бессильна». Он дал надежду 14 пациентам, жизнь которых в противном случае оборвется меньше чем через 9 месяцев. И если эта попытка окажется удачной, его метод может спасти миллионы.

Е. РЯЗАНОВА.  
РИА «Новости».

## ВЕЧЕР ЗА ЧАЕМ

«Мы за чаем не скучаем» — так назывался вечер, подготовленный и проведенный работниками профсоюзной библиотеки камвольно-суконного комбината Н. В. Проскуриной и Г. Г. Крайновой для тружеников отделочного производства.

По-домашнему уютно в комнате отдыха отделочников: мягкие кресла, пушистые ковровые дорожки, удобные столики, музыка, освещение, оформление. Все это и располагало к приятному отдыху. В положенный час собрались и гости, и хозяева. Ведущие Н. В. Проскуриной и Г. Г. Крайновой открыли праздничный вечер. Они рассказали любителям чаю о происхождении этого древнего напитка. Оказывается, давным-давно, четыре тысячи лет до нашей эры, на юге Китая пастухи овец заметили странную особенность: прежде чем подниматься на горные кручи, животные подходят к вечнозеленым деревцам, обсыпают с них листья. А потом поднимаются вверх так легко, что за ними не угнаться. Решили пастухи испытать действие листочков на себе. Собрали их, высушили, сделали отвар. Получился ароматный и бодрящий напиток.

Первая чашка чая на Руси была отведана в 1638 году. Первые четыре пуда чая были привезены из Монголии в подарок царю Михаилу.

В ходе вечера присутствующие узнали много полезного об этом бодряющем напитке, особенностях профессии титестера (дегустатора). Смогли принять участие в конкурсах дегустаторов чая, знакомых шуточных загадок, в литературной викторине, в игре, связанной со знанием пословиц о чайном напитке.

Большой интерес проявили участники вечера к конкурсу «Звонкие частушки». В их знании состоялись Л. С. Самарская, Т. М. Мелохова, Л. А. Ветлугина.

Сладкой соломкой награждена победитель этого конкурса Л. С. Самарская, а остальным вручили чайную сушку.

Серебром сияли горячие бока самоваров, в чашках дымился чай, а к нему были поданы конфеты, сахар, варенье и пирожные. В этот вечер гостей, как подобает, угостили бесплатно. А позаботились об этом руководитель профсоюзной организации отделочного производства Н. И. Собачкина и хозяйка чайной комнаты Л. К. Уфимцева.

Чай выпит, вечер окончен, но он надолго остается в памяти тружеников отделочного производства. Они благодарны работникам библиотеки за подаренный праздник, руководителю художественной самодеятельности А. И. Тарасенко — за музыкальное его сопровождение.

А. САЛТЫМАКОВА.  
Внештатный корреспондент.

# В ЯНВАРЕ

Январь — году начало, зиме — середина. Древнерусское название «сечень» — связано с резкими, секущими морозами, «просинец» — с прибавкой дня; больше солнечного сияния. Есть у него и другое объяснение: у бедняков своего хлеба хватало только до рождества, самое большое — до масленицы. Им приходилось просить хлеб у помещиков.

Январь насыщен праздниками: только Новый год люди отмечают два раза: 1 января по новому стилю и 14-го — по старому.

Праздник — Рождество Христово католики отмечают 25 декабря (по новому стилю), 6 января — армяне — григориане и 7 января празднуют Рождество православные и египтяне.

Рождество — радостный и светлый праздник. Центром является Церковь Рождества в Вифлееме. Сюда едут из Иерусалима патриархи и высокие чины других церквей, чтобы отслужить торжественную рождественскую службу.

По священному писанию, Господь Иисус Христос, Спаситель мира, родился от Пресвятой Левы Марии в царствование императора Августа (Октавия) в городе Вифлееме.

## Лунный камень

Удивительно, что в мире поделочных камней этот камень занимает не высокое положение. Его загадочный отлив зачаровывает. Привлекательность лунного камня связана с наличием тонких срастаний разновидностей полевого шпата, причем чем тоньше эти слои, тем глубже прекрасное голубое сияние, которое так восхищает знатоков и ценителей камня.

Старое название лунного камня — адулярия. Можно также встретить название беломорит, которое лунный камень получил по месту находки очень хороших образцов — побережью Белого моря.

Вращая лунный камень, можно наблюдать неожиданную смену цветов: зеленовато-белый, желтый, серый. Выше всего ценятся кристаллы с голубым сиянием.

В местечке Капгам (Южная Индия) недавно открыто месторождение зеленовато-золотистых лунных камней. А родина голубых лунных камней — Бирма и Шри-Ланка.

Лунный камень обрабатывают для ювелирных украшений в виде овальной или круглой вставки (кабошон) таким образом, чтобы выявить его своеобразное сияние.

**Ленинский шахтер**

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой колlettiv редакции газеты «Ленинский шахтер».

Зам. редактора  
В. В. ПЛИСЕНКО.

емс. К Римской империи тогда относилась и Палестина.

Младенец родился в известковой пещере, пред назначенной для стойла овец и коз, в холодную зимнюю ночь. Пастухи первыми услышали о рождении спасителя мира от ангела Господня и поспешили поклониться Господу Иисусу Христу. Яркий, сияющей звездой Рождество было возвещено волхвам, в лице которых весь языческий мир преклонил свои коленя перед истинным Богом.

С Рождеством начались святыни. Они продолжаются до крещения — до 19 января. В Новгороде в старину ряженые посещали дома, в окнах которых на подоконниках выставлялись зажженные свечи. Они тешили хозяев прибаутками и песнями.

В святыни девушки гадали о своей будущей судьбе, гаданий было много. Вот одно из них: девушки вечером ложатся на снег, а утром смотрят свою отпечаток на снегу. Если ложе не истоптано — муж будет тихий, а если истоптано — капризный.

В этом году в первой декаде четырех первых дней были холодными. Ртуть в термометре сжалась и опускалась ниже 30 градусов. Мороз был лют и злодирист. Он ципал пеше-



ходов за нос, щеки, уши. На ветках кустов и деревьев развел серебристый иней.

Пятого числа температура повысилась до минус 16 градусов. Стала падать редкие снежинки. Зима к празднику занялась побелкой, стала наводить на улицах города порядок.

Новый год и Рождество народ суверенных государств встретил в трудных условиях, проходящих сложный процесс переустройства жизни. У нас в стране все еще наб-

людается спад производства, растут цены, преступность, рэкет, гуляет мафия.

В Японии Новый год — год петуха — начинается на целый месяц позже нашего. Петя прокукарекает 1 февраля. Японцы знак этой птицы считают счастливым и имеют к нему особое уважение. Они у петуха находят пять преимуществ.

Красный гребешок птицы символизирует вершину цивилизации. Крепкие, сильные ноги олицетворя-

ют военную силу и порядок. Петя любит подраться и вступает в драку с любыми противниками. Найдя червячка или зерно, он зовет подругу. Петя не проспит рассвета.

По мнению японцев, крик петуха в ночное время распугивает злых духов, поэтому религия в Японии ему отведа почетное место.

**Ф. ЕГОРОВ:**  
Внештатный корреспондент.

## КИНО

Кинотеатр «Сибирь»

НОЧНЫЕ ЗАБАВЫ (12, 14, 16, 18, 20).

ДК имени Ленина ШКОЛА ДЕВОСТЕВЕННИЦ (17, 19).

Центральный ДК СЛИЯНИЕ ДВУХ ЛУН (США) (17, 19). ОБЕЗЬЯНКИ — ГРАБИТЕЛИ (мультипликация) (15).

Поздравляем!



Кабанова Владимира Степановича с юбилеем! Пусть этот день морщинок не добавит,

А старые разглядят и сотрут. Здоровье укрепит,

от недугов избавит И больше радости и счастья принесет.

Сноха Нина, внуки Вика, Андрей.

—□—

Колеватова Василия Александровича с юбилеем! Желаю, чтоб счастье тебе улыбалось,

Чтоб жизнь проходила легко, Чтоб только хорошее в жизни осталось, Плохое ушло далеко, далеко.

Друг.

—□— Дорогую, любимую подругу Кривцову Ольгу с днем рождения!

Тебе 18, и ты поварослела. Чуть грустно, что детство уже пронеслось.

Счастья, любви все тебе мы желаєм. О чём ты мечтаешь, Чтоб в жизни сбылось.

Подруги Лена, Таня.

СНИМУТ

Семья из двух человек срочно снимет благоустроенную квартиру. Оплата 5 тысяч, возможно вперед. Обращаться по телефону 5-22-16.

Даю уроки английского языка. Писать: г. Ленинск-Кузнецкий, 15, ул. Зварыгина, 16—23.

Коллектив домостроительного комбината скорбит по поводу преждевременной смерти бывшей работницы

ЭТЬЕМЕЗ Ии Николаевны и выражает глубокое сожаление родным и близким.

## Триптих

### 1. РАССВЕТ

Горит рассвет. В лучах роса. Проснулись птицы голоса. Свет распахнул передо мной Простор небесный и земной. Запел, зацвел, заговорил Мир, полный бодрости и сил. Мирское все в меня вошло: И тьма, и свет, добро и зло, Здоровье, радость и недуг, И смерть нежданная вокруг: В семье, в пути, в утешах... И откликается, как эхо, Ко всем сочувственная жаль, Своя томящая печаль И грусть зеркального лица:

Никто не избежит конца. Практичность мысли тавона. Но у души свои права. Хранит глубоко подсознанье Одно божественное знанье.

Высокий Дух его дарит. Оно мне чувством говорит: В яви Вселенской бесконечной Я живу, жить бываю вечно.

На скончаны век двадцатый. Ночи темных сил полны.

## Литгруппа «Парус»: новые стихи

Не спасают стены хаты От входящий сатаны. Чур, спаси от злой напасти —

Стук копытный все слышней. Чую дых клыкастой пасти, Боль вонзаемых когтей. Боль терпеть уже нет моchi.

Тело судороги гнути. Сатана себе хохотет, Извергая словоблуд. Этот глум и боль, и ужас Вырывает изо сна.

И лежишь, дрожа, как в стуже. В чем мой грех или вина? Наважденьям тем нечистым, видимо, не перестать.

Нету сил у атенита Черту противостоять. Будь в ином быту воспитан.

В Православии святом, Я б его изгнал молитвой. Светлым божеским

Крестом!

### 3. ВЕЧЕРНЯЯ МОЛИТВА

Возжег Ты звезды В высоте. День мною прожит В суете.

В работе, в поте День свершил. Ни в чем, кажись, Не погрешил.

Дай мне, Господь. Покой и благость, Душа уют

И сердцу радость, Здоровый сон. Труды до века.

Прими мольбу За человека. У каждого погоды свои

П. РЯЗАНОВ.

В спальню мою с набивными портьерами Тюлем воздушным из шелковых роз, Где над часами амуры со стрелами, Дерзко пытаются проникнуть мороз.

Зима расстелилась шелком, скатертью белой. Украшены блеском сосен иголки.

Я лыжи достала, куртку надела, Солнце скользит золотыми лучами,

Бегу, где край поля лентой узкой Вышил искусно орнаментом русским. Красавицы ели выстланы

Потоком дождя подхалимы. Меня от дождей тянет плакать.

Сибирское чудо — жестокие зимы, Да осенью топкая слякоть.

На улицах пусто. Искусно вязью

Ткань звездная справа и слева.

И только репейник, измызганный грязью, у дороги.

В небрежно наброшенных шкурах. Уставилася бельмами в небо.

Вл. ЩЕРБИНIN.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 28328 экз. Номер подписи в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 57.

Цена одного экземпляра в рознице — 3 руб.

## Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

## СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлению — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.